

中牟籍作家胡云林新作《寨里村往事》出版

帮助人们了解历史、认识社会、珍惜生活



本报讯 中牟籍作家胡云林(笔名方舟)年届八十依然笔耕不辍,继近年先后出版散文集《故乡的刺玫花》和《那一抹虹霓》之后,最近又一部长篇小说《寨里村往事》由上海文艺出版社出版。

胡云林出生于中牟县南部一个偏僻落后的乡村,曾经亲历过全国解放前夕那一段农村阶级斗争的历史。《寨里村往事》一书就是以那个时代为背景,采用叙述和白描的手法,清晰地记录和抒写了当时农村社会各阶级的生活状况:官兵与匪霸沆瀣一气,横行乡里,欺压百姓,侮辱妇女,把整个社会推向最黑暗的境地,人民处在水深火热之中。

《寨里村往事》给饱经沧桑的人们留下许多值得留恋、纪念和思考的东西,也可以帮助今天的人们了解历史、认识社会、珍惜生活。全书结构严谨,情节丰富,故事性强,环环相扣,线条清晰,脉络分明,文笔生动,其中诸多人物的经历富于传奇色彩,个性鲜明,有立体感,显得栩栩如生,呼之欲出,具有较强的可读性。应该说,这是一部比较完整的达到思想性与艺术性相结合的具有厚实文学底蕴的好作品。

记者 张朝晖 通讯员 胡云峰 文/图

文意

臭豆

□中牟县官渡路小学 张会丽

臭豆,是我老家的一道美食。

二月二,是捂臭豆的日子。据说,只有这一天捂出来的臭豆最有味儿。到了那天,家家户户都会挑拣豆子,颜色金黄,颗粒饱满是“标准”。

选好的豆子要泡上一个多小时,大火煮沸,文火续煮,大约40分钟后,浓郁的豆香味便会飘满整个小院。那天我们姐弟几个是不会轻易跑出去玩的,因为那样便会错过一次美味。

豆子煮熟后,妈妈就会毫不吝啬地舀出一大碗,用筷子滴上几滴香油,撒点盐,一道美味佳肴就做成了。那时候没有生抽,连味精也没用,可想想那个味道,真叫一个“香”啊!

煮熟的豆子滤干后,装在一个自制的布袋里,塞到村西头的麦秸垛,妈妈说塞得越靠里边越好,这样豆子发酵得就快。大约七八天,臭豆就捂成了。取臭豆时,我总会迫不及待地跟着妈妈凑热闹。打开布袋的刹那,一股浓重的臭味扑鼻而来,直逼得你喘不过气来。妈妈拿麦秸秆一挑,长长的丝就会被扯得老长,如若这般,臭豆就算捂成功了。晾干之后,便可密封起来。

这就是伴随我长大的家乡美味——臭豆。

可俗话说“三里不同俗,五里改规矩。”想想老公第一次吃臭豆的囧样,我还是会情不自禁地笑出来。

那天,我从老家回来捎了一包臭豆。心想一定要把我家的祖传秘方拿出来,做一锅臭豆腐犒劳正在上班的老公。

老公下班回来了,一进门,还没等我开口,便听见他大声喊叫“三儿,这是咋回事,咋这么浓的脚臭味?熏死个人呐!”说着捂着鼻子就去开窗户。

“先别管啥味儿,请随我来!”我伸出右手,引领着老公走进厨房,一锅色“臭”味俱佳的熬臭豆呈现在眼前。

“你做的这是啥饭?大锅菜?咋这味儿?”老公的眼睛瞪得像俩猫眼,嘴咧到了下巴颏。

“臭豆啊,没吃过吧,快尝尝!”我盛了一大碗递给了他。

“算了,我还是下包方便面挡挡饥吧!”老公双手一摊说,“闻着都想吐,比上学时寝室里的脚臭味都浓。这家伙,我可不敢吃。”

看着老公的样子,我又气又笑:“人家好心好意忙活了一大晌,你连尝都不尝,还怨我饭做得不好吃!哼,今个你要是敢不吃,以后可别怪我连面条也不下了!”我假装生气地要挟道。

在我的狂轰滥炸之下,只见他用手捏住鼻子,闭上眼睛尝了一口;把手放下,眼睛睁开又尝了一口:“咦,闻着臭,吃着还怪香嘞!”

不过,说归说,臭豆已然成了我家餐桌上的“常客”,我们一家三口吃臭豆的豪情丝毫不减。每次从老家拿回来的吃完后,还会到市面上买些回来。那嚼出来的香味啊,犹如陈年老酒,余味绵长。

臭豆的味道,童年的味道,幸福的味道。

孩子、古筝、美景……这是一场别开生面的国庆活动

本报讯 10月6日中牟县滨河公园迎来了不寻常的一天,来自中牟县关秀古筝艺术学校5个校区200名孩子们亲手弹奏古筝《茉莉花》《爱我中华》《北京的金山上》等曲目,以此来庆祝祖国亲爱的妈妈68岁生日,活动现场气势磅礴,掌声雷鸣,孩子们稚嫩的笑脸上洋溢着节日的喜悦,

家长们听着自家孩子演奏出的音乐旋律,欣赏着滨河公园的美景,脸上堆满了笑容,用一个字形容就是——美!

活动主题鲜明,创意新颖,是中牟前所未有的大型国庆活动,主办学校不仅给孩子们搭建了展示才艺的平台,同时又让孩子通过所学艺术技能亲自参与到

国庆活动当中,给孩子上了一堂生动的爱国主义教育课。

活动组织严谨、意义深刻,达到了预期的目的,学校负责人表示以后将更多的组织这样有教育意义的公益活动,给孩子们搭建更广阔的展示平台,让孩子们学习生活更幸福,更自信! 记者 谢鹏飞

中牟县人民医院举行2017级助理全科医生培训开班仪式

本报讯 10月10日上午,中牟县人民医院2017级助理全科医生培训开班仪式举行。

中牟县卫计委副主任刘敏、院长白金娥、副院长孔秀珍及部分基层实践基地负责人、部分带教老师以及2017级21名助培学员参加开班仪式。

仪式上,白金娥对前来参加开班仪式的各位领导、同仁和首批学员表示热烈欢迎和祝贺。她说,各位学员都是中牟县人民医院大家庭的一员,医院为学员提供良好的场所、师资力量和生活待遇,保障学员顺利完成培训。并希望参加培训的学员珍惜学习机会,静下心来、沉下气,尽快转换角色,学思践悟,恪守医德,遵纪守法,圆满完成为期2年的培训学习。

刘敏副就助理全科医生培训的背景、目的和意义进行了具体阐述,并对助培学员及教学基地提出严格要求。

会后,2017级全体助培学生对医院助培基地电教室、示教室、图书馆进行了参观和熟悉。 中牟时报 谢鹏飞 通讯员 杨志慧

情系计生特殊户 中秋慰问暖人心

本报讯 近日,中牟县卫生计生委全体班子成员分组对他们进行了节前慰问。

全体班子成员每人一户,都详细了解了他们生活面临的实际困难和需求,并为他们送上中秋月饼、大米、油等礼品和500元现金,把党和政府的关怀和温暖送到他们身边。

本次活动,共慰问计划生育困难家庭和农村独女家庭151户,发放月饼302盒、大米151袋、油151桶,慰问金75500元。 中牟时报 谢鹏飞 通讯员 黄淑秀

六旬“惯偷”盗窃电瓶终落网

本报讯 双节前夕,中牟一男子为了“弄”点钱花,凌晨盗窃电动车电瓶,被民警当场抓获。9月27日凌晨,中牟县公安局视频中心联合中牟县公安局特巡警大队协同破获一起盗窃电动车电瓶案,抓获犯罪嫌疑人一名,当场查获被盗电瓶23块。

9月25日,中牟县公安局接到群众报警称:凌晨2点左右,中牟县丰华街一小区内的电动车5组电瓶被盗。

通过视频监控发现,一名男子骑着一

辆电动三轮车实施的盗窃。中牟县公安局视频巡逻四中队队长化世瑞通过视频巡查到嫌疑人,遂通知全队民警对周边的监控进行调取,锁定嫌疑人的出行路线和“落脚地”所在区域。

9月27日凌晨1时27分,四中队队长化世瑞在视频巡逻至中牟县城河街西120米时,发现疑似嫌疑人出现。化世瑞指挥全队民警立即对该男子进行追踪。3时22分,副大队长崔建军等人将该男子拦截,当场从该

男子的电动三轮车上查出电动车电瓶23块,作案所用断线钳、螺丝刀等工具。

经讯问:犯罪嫌疑人校某杰,男,61岁,中牟县姚家镇人,曾于2015年5月和2017年3月因盗窃罪被公安机关处理2次,但校某杰不思悔改,出狱后仍重操旧业,再次疯狂作案,最终还是落入法网。

目前,该案件正在进一步办理中。

记者 张朝晖 通讯员 王发明 范伟